

Budapest, 1898. péntek, július 8.

II. évfolyam, 156. szám.

POLITIKAI NAPILAP
szabadalmazott számozással.

Megjelenik minden este (vasárnap kivételével)

Számja mindenütt 1 krajczár.

Előfizetési ára:

Helyben házhoz hordva vagy vidéken postai széküldéssel: egy hónapra 60 kr.

Esti Hírlap

POLITIKAI NAPILAP
szabadalmazott számozással.Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda
V. ker., Honvéd-utca 4. szám.Szerkesztőségi órák:
délután 10 óráig, délután 3 óráig.

Kiadóhivatal nyitva egész nap.

Szerkesztőségi telefon: 686.

Kiadóhivatali telefon: 882.

Budapest, jul. 8.

Az amerikaiak partra szállottak a Fülöp-szigeteken, hol a felkelők kikiáltották a köztársaságot.

Ház- és tenger-katasztrófa.

Minden esztendőben épül néhány száz ház Budapesten. Amíg épül, az állványok összeomlanak, a falak kidőlnek, a boltozatok és párkányok lezuhannak és pusztítják ki az árnyékvilágból a szegény munkásokkal, vagy örök nyomorúságba lökik. Ha fölépül a ház, akkor meg a lakók életét veszélyezteti. Csakhamar repedezni, roskadni kezdenek a falak. Az emeleteket, a padlást elválasztó gerendák is jelentik, hogy rothadtan állították helyökre, ék hát nem bírják. Mindegy, akár a krisztinavárosi katonai kórház, akár bérház, akár közönséges raktár — a veszedelem epidémiáj: megrázza a falakat, csakhamar egyiket előbb, másikat később. Az építkezések lelkiismeretlensége a falak közt nyugodni nem bír, háborog és fenyeget mindenkit közelében.

Egy harmadéve fölépült négyemeletes ház most a Dembinszky-utcában fenyegeti a lakókat, hogy nyakukba roskad. Az egyik lakás menyezete szakad, le először intő jel gyanánt. A kerületi mérnök és rendőrtiszt megjelennek, nagy flegmával elzárják az egyetlen lakást. A többire semmi gondja. Ugy gondolják, hogy az ilyen jelenség egy házban csak annyi, mint valami patánás a testen. A többi azért egészséges. A lakók erre a kerületi előljáráshoz, a rendőrséghez fordulnak, tudtára adják, hogy a ház falai repedeznek; kérdik, mitévők legyenek. Lehet-e nekik ott maradni s három hét múlva kifizetni a házbért, abban a reményben, hogy az egész ház össze nem dől a következő fertályban. A hatóság pedig sürgősnek nem találja egy négyemeletes ház lakóinak veszedelmét s csak mikor a falak is süppednek és repedeznek, néz oda megint.

Pedig hogy efféle házomladozásban a hatóságnak elég prakszisane volna, azt sehogysem lehet mondani. Hanyagul, lelkiismeretle-

nül építenek Budapesten s félni lehet, hogy a rohamos építkezéseknél elmulasztott felügyelet rövid idő múlva a budapesti háztengert épen olyan veszedelmessé teszi, mint a hullámozó oceánt. Katasztrófa-katasztrófára jön. A rendkívüli építkezési lázra sem fordítottak nagyobb figyelmet, mintha a pusztán egy hodályt építenek. A spekuláció pedig fölhasznál minden őrizetlen pillanatot Budapesten a házak egy részét úgy építik, hogy minél hamarabb oda szózzák valaki nyakába. Így természetesen semmi szoliditás nincs se fundamentumában, se boltozatában, se falában, se tetőjében. Az építész mindössze egy esztendőre felelős, azontul ha baj történik, üthetik bottal a nyomát. Ő ezalatt már két-három házat ismét fölépített hasonló gyakorlati módon. A spekuláció tovább adja a spekulációnak és szedi a házbért. Hiszen semmiféle természetesebb, mint az, hogy minél kevesebbe kerül egy ház, minél hitványabban készül, annál több rajta a haszon. Mert bizonyos nagyságu lakásoknak ép olyan szabott az ára, mint a zsemlenek.

Árvíz, földrengés a budapesti házaknak nem kell, hogy megbomoljanak. Elég lesz egy pár esztendő. Ezt magok az építőmesterek jövendölik, akik legjobban tudják, miből jósolhatnak. Ugyis minden felügyelet nélkül dolgozhatnak a saját zsebükre. Az ellenőrzés legtöbbször semmi. Hogy a bemutatott tervek szerint építenek-e, tőlük függ. De ők mutathatnak be négyemeletes terveket és építhetnek ötemeleteset. Akkor aztán mit csináljon az a hatóság, mely ezt észre nem vette. Megbirságotja 100—200 frtra az építést, aki nevetve fizet.

Félhetünk, hogy egypár esztendő múlva Budapest cifra házaiban aki lefekszik, ép úgy jár, mint a «Bourgeois» utasai. Föl nem ébrednek, vagy csak nagy katasztrófára. Híresek leszünk erről, mint szörnyű drámáiról a tenger. Annyi bizonyos, hogy ezekre a házakra nem lehet alkalmazni az angolok büszke mondását: az én házam az én váram!

Budapest, július 8.

+ **A zellozott javaslatok.** Így nevezi a Magyar Hírlap az önálló magyar vámtarifáról szóló s a budapesti lapokat megelőzőleg egy bécsi lapban közzétett javaslatokat, amelyekről a felhivatalos Bud. Tud. tegnap kijelentette, hogy a kereskedelmi minisztertől vagy annak közegétől a bécsi lap, vagy annak képviselője sem nem kérte sem nem kapta. A Magyar Hírlap a Bud. Tud. közleményére a következőket jegyzi meg:

A kormány könyomatóságának világos félremagyarázhatatlan szavai meglepő világításba helyezik az odiózus ügyet. Ha áll az, amit a kormány szócsöve útján kijelent, hogy «az *illegális bécsi lap*» vagy annak képviselője a tervezetet sem nem kérte, sem nem kapta, akkor a kérdésnek immár semmi köze sincs a politikához, — a büntetőjog terére jutottunk. A hivatalos közzététel előtt államtitok gyanánt őrzött nagyfontosságú törvénytervezet, ha azt a minisztertől sem nem kérte, sem nem kapta a *Neue Freie Presse*, csak olyan uton jutott, amelynek más neve, mint amivel a büntetőjog illeti, nem adhatunk. Amit féltve őriztek és oda nem adtak, az csak lopás után kerülhetett ki a miniszter fiókjából. Ezzel az a felhivatalos kommunikáció is. Ha pedig itt lopással állunk szemben, a legnagyobb határozottsággal teljes világosságot követelünk. Amikor a földművelésügyi miniszter fiókjából elűnt akták magyar lapok hasábjain kerültek a nyilvánosságra, a kormány az az rendőrségi és bírósági apparátust mozgósította a tettes felderítése céljából. A szerkesztőseket ostromállapot alá vetették, minden feketé feltörték, hogy az ismeretlen tettes büntetését és a különjeleket kinyomozzák. S az inkvizíció végéig mindnyájan tudjuk az illető lapok szerkesztői hártóba kerültek.

Osztó igazságot követelünk, de sürgősen.

Az *Alkotmány* mai számában *Enyed* Lukácsot, mint a javaslat szerzőjét (?) gyanúsítja, hogy *ő juttatta azt a Pres-séhez.*

Ezzel szemben *Enyed* Lukács felhatalmazott bennünket annak a kijelentésére, hogy ő a javaslatról csak a *lapokból* értesült s így azt sem a *bécsi lapnak, sem budapesti tudósítójának* át nem adhatta.

— Magam is szerettem volna a *javaslatot* előbb megszerezni — szökö *Enyed* — de nem juthattam hozzá semmi áron sem. Ami pedig a *szerzőség* illeti, azt nem vállalhatom el.

A dinamitos család.

A Várkonyi pénztárczája ellen tervezett merénylet, amely a család kísérleteinek előkészületeit nem lépte túl, de amelyet a büntetőjogi terminológiában kiválóan jártas rendőrfőkapitányság a király élete ellen dinamitmerényletnek, a felségsértés elkövetésére irányuló szövetségnek minősített a rendőrség feljelentése következtében komolyan foglalkoztatja bírói körököt s így komolyan kell hirt adnunk, természetesen csak a *vád egyoldalú* információi alapján a *dinamitmerénylet* részleteiről.

Zsitvay Leo a budapesti büntető törvény-zék elnöke azt a nyilatkozatot tette, hogy most már elkerülhetetlen a *bűnpör* nyilvános tárgyalása. Akkor majd ki fog tűnni, milyen kár volt ebből az afférből szennyezést csinálni.

Az Omladina szerepe.

A *merénylet* értelmi szerzői a *csah Omladinát* is be akarták keverni a dologba, hogy ezzel az üres hízogot még jobban felfújják. A bírói vizsgálat során azonban kiderült, hogy a *Muzsik*nak a vadaskolása ép olyan alaptalannak bizonyult, mint az, amit Várkonyira ráfogott. Az *Omladinától* jövő levelet nem más írta, mint a rendőrség *Muzsikja*.

Az *Omladina* szerepének története a következő:

Hartmann az egyik merénylő előadta a vizsgálat alkalmával, hogy ő is tud a dologról és hogy őt *Muzsik* avatta be a nagy ügybe, még pedig a következő módon:

Muzsik, aki neki régi ismerőse, felkereste őt és kérte, hajlandó volna-e egy vakmerő vállalkozásban résztvenni, amely *több ezer forint haszonnal* járna. *Hartmann* azt válaszolta, hogy annig a vállalkozás természetét nem ismeri, határozott választ nem ad. *Muzsik* körülírásával próbálta megmagyarázni *Hartmann*nak, hogy miről van szó. Ez azonban nagyon tartózkodónak látszott. Ekkor *Muzsik* elővett a zsebéből egy levelet és odaadta *Hartmann*nak:

— Itt van, olvasd! Mindent meg fogsz érteni! De ígérd meg, hogy ha nem is egyezel bele a dologba, titoktartó maradsz!

Hartmann mohón kapott a levél után és olvasni kezdett. A levél *Prágából* volt kelteve és ezzel az aláírással volt el látva:

Az *„Omladina”* tanja.

A levélben a névtelen író mint régi jó barátját üdvözi *Muzsik*ot, aki előtt egyelőre névtelen akar maradni. Felhívja figyelmét azokra a forradalmi akciókra, amelyeket a *prágai „Omladina”* ez. társaság pár év előtt megindított és egész kezeken azt a kérdést intézi *Muzsik*hoz, nem volna-e hajlandó egy vagy két elszánt barátjával merényletet végrehajtani *Fe-*

Uaponkint 50 koronás értéket sorsolunk ki, szombatankint 200 koronásut. Az összes egy heti opszámok, akár megnyerték az 50 koronás díjat, akár nem, tovább játszanak a 200 koronára.

vence József király ellen. A jutalom huszezer forint.

A névtelen író utbaigazítással is szolgált a levélben és felhívta Muzsik figyelmét Várkonyira, a kit elszánt vakmerő embernek tart. Róla nyíltan beszél, hogy forradalmár és hogy egy titkos összeresküvésben egyszer már részt is vett. Ajánlja Muzsiknak, lépjen Várkonyival összeköttetésbe és kísérelje meg, nem lehetne-e vele valamit elkezdeni.

Midőn Hartmann a levelet elolvasta, Muzsik szólni kezdett:

— Nagyszerű terv, sokat lehet mellette keresni.

— És ha rájönnek? — kérdezte Hartmann.

— Nem jönnek rá; az ilyent a legnagyobb titokban lehet csinálni.

— És Várkonyi? — kérdezte Hartmann.

Muzsik erre azt felelte, hogy kétszer kereste Várkonyit, de egyszer sem fogadta. Nem is fut utána többet, hanem azt akarja, hogy Hartmann vállalkozzék a dologra.

Hartmann habozott. Félni látszott, de Muzsik addig-addig beszelt vele, amíg Hartmann ráállt a tervre.

Ekkor Muzsik a névtelen levélben megjelölt chifre alatt poste restante levelet írt Prágába, közölte a merénylőtárs nevét és pénzt kért az előzetes lépések megtételéhez.

A vizsgálat feltételezte, hogy Muzsik ismerje a prágai levél íróját és hogy az illető Budapesten is járt. De ezt tagadta Muzsik.

A poste restante levélre csakhamar megjött a válasz és Hartmann 10 forintot is kapott Muzsiktól. Ujabb találkozása nem volt Muzsikkal, mert pár napra rá a rendőrség leirtóztatta.

E szenzációs vallomás alapján a vizsgálóbíró nyomban szembesítette Hartmann Muzsikkal. Ez eleinte mindent tagadott, később azonban beismeri annyit, hogy egy levelet mutatott ugyan Hartmannnak, csak hogy ez a levél nem Prágából jött, hanem ő maga írta, hogy Hartmannat könnyebb ben vehesse rá az összeresküvésre.

A vizsgálóbíró a levelet igaznak tartotta és haladéktalanul intézkedett, hogy a prágai rendőrség indítsa meg a nyomozatot. Prágában nyomoztak is, de minden eredmény nélkül.

„A rendőrség koholmányja az egész.”

Ezt tartja Eötvös Károly Várkonyi István védője, aki egy hírlapíró előtt a következőképpen nyilatkozott:

Erős a gyanúm, mondotta Eötvös, hogy az ő felsőe elleni merénylet vádját valami albuugó vagy rosszlelkű rendőri közeg koholta. Mert ennek a vádnak minden egyes részlete olyan ügyetlen, kicsinyes és össze nem vágó, hogy nevetséges koholmánynak látszik.

A vizsgálat mindössze annyit derített ki, hogy két cseplődi napszámosféle ember beszél arról, hogy a szegény nép nyomorán a király bizonyosan segítene, ha tudna róla és ha az urak annak útját nem állánák, hogy a szegény ember panaszsa a királyhoz jusson. Valamelyes demonstrációval, vagy nagyot szóló dnamitipatrónnal tudtára kellene ezt adni a királynak, hogy ha Budapestre jön. Beszéd közben aztán észükbe jutott, hogy a vállalkozásukhoz kellene valami negyven forint. Erre egy harmadik társuk állítólag azt mondta volna, hogy ő ismer egy vagyonos embert, aki azt a negyven forintot talán ideadná. Ez Várkonyi István. Többet aztán erről a dologról nem beszéltek.

Az összes bizonyíték mindössze egy aszszony vallomása, aki állítólag hallotta őket beszélni a merényletről és két vádított beismerése, hogy tényleg beszéltek ilyen dolgokról. Azt azonban már bizonyosan tudom, hogy az ügyészség nem akart ellenük vídat emelni s csak akkor tette ezt, mikor a főügyészségtől erre az utasítást megkapta. A törvényszék azonban, mint az már ismeretes, tulitette magát az

ügyészségi indítványon is és Várkonyi Istvánt, aki ellen igazán semmiféle bizonyíték sem volt, nem helyezte vád alá.

Ujabb letartóztatás.

Zsarnay rendőrtanácsos egy dektív kíséretében mint egy reggeli lap írja, tegnap délután Szent-Endrére utazott és ott a csendőrség segélyével elfogta az összeesküvő bandának állítólag legveszedelmesebb tagját. A földmívelő épen családja körében volt, mikor Zsarnay a csendőrökkel együtt házába betoppant. Felesége és gyermekei siránkozásba törtek ki, mikor a csendőrök a család fejét erősen megkötözve elkisérték.

Mint mi értesülünk Zsarnay rendőrtanácsos tegnap nem mozdult ki a fővárosból s így e hír lehetséges,

TÁVIRATOK ÉS TELEFONJELENTÉSEK.

A hódítók lemezárllása.

Brüsszel, július 8. (Az Esti Hírlap távirata.) A lapok írják, hogy Dubois hadnagyot — aki 100 emberrel elindult, hogy Kiont elfoglalja — a fölkelők meglepték. 36 katonát megöltek s 36 fegyvert és 5000 töltényt elvettek. Dubois katonái elhagyták és végül a fölkelők meggyilkolták.

A háború.

(Az Esti Hírlap táviratai)

Washington, július 8.

Mac Kinley elnök aláírta a Havai annexiójára vonatkozó billt.

Washington, július 8.

Long tengerészeti államtitkár parancsot adott a Philadelphia czir-káló hajónak, hogy Havába menjen és a szigeteket az Egyesült-Államok nevében birtokba vegye. A Philadelphia néhány nap múlva utnak indul.

Madrid, július 8.

Erzsébet főhercegnő Krisztina regenskirályné anyja tegnap este Franciaországba utazott. Az elutazásnál Sagasta miniszterelnök is megjelent a pályaudvaron.

Madrid, július 8.

A marokkói spanyol követ Madridba érkezett és a külügyminiszterrel tárgyal.

Washington, július 8.

Dewey tengernagy e hó 4-ről kelteztett távirata azt jelenti hogy az amerikai csapatok Caviténél partraszálltak. A fölkelők harcoss mozgalmá még egyre tart. Aguinaldó kikiáltotta a Fülöp-szigeteken a köztársaságot.

New-York, július 8.

Milos tábornok ma éjjel Charlestonba megy, ahonnan Santiago de Kubába hajózik.

Madrid, jul. 8.

A Correspondenzia egy londoni távirata szerint a spanyol csapatok elhagyták Santiagot és keresztül törtek az ellenség sorain. Az ütközetben 56 amerikai tiszt esett el, köztük öt tábornok.

Key-West, július 8.

Az Eagle amerikai ágyúaszád elfogta Isla di Pinos mellett a Gas-silo élelmi szerekkel megrakott spanyol hajót.

London, július 8.

A Reutler-ügynökségnek jelentik Manillából június 30-iki keltevel: A fölkelők 60 ágyúval állanak Monilla előtt. Az a hír, hogy Monet tábor-

nokot megölték, nem felel meg a valóságnak. Monetnek sikerült Augusti kormányzó családjával együtt csolnokon Malabeből elmenekülni.

New-York, július 7.

Az Evening Telegrammnak Sheafter tábornok főhadiszállásában e hó 6-án kelt távirala szerint július 7-én folytatják a harcot. A két hadsereg ágyú alig 200 yardnyira vannak egymástól.

Washington, július 7.

Azt hiszik, hogy Linares tábornok azonnal átadja Santiagót, amint tudomást vesz az amerikaiak nagy erőtléseiről. A tengerészek alaposan kifürkész a nyugatindiai vizeket, hogy spanyol hajókra bukkanjanak. Long tengerészeti titkár kétsébevonja, hogy Sheafter tábornok és Sampson tenger-nagy közt surlódás lenne.

Az Esti Hírlap sorsjátéka.

A magyar újságolvasás megkedveltetésére és szélesebb körökben való terjesztésére az Esti Hírlap közönsége, tehát az egykrajczáros hírlap minden vevője számára mindennap a törvény felügyelete alatt álló tárgysorsjátékot

rendezünk.

Egy krajczárért az Esti Hírlap minden vevője játszik és pedig nem csupán az aznapki számokra való sorsoláson, hanem a heti sorsoláson is.

A rendes napi sorsjáték nyereseményének értéke 50 korona. A heti nyeresemény pedig, amelyre az egész hét valamennyi napján, hétfőtől szombatig kibocsátott lapszámok játszanak 200 korona.

Gondunk volt arra, hogy valóban pénzértékű, mindenképpen becses és — szükség esetén — azonnal pénzzé tehető nyereseménytárgyat adjunk.

Igy választottuk a rendes napi ötven koronás nyereseményekre a következőket:

1. Munkácsy összes munkái és élete. Nagy díszkiadás, vagy
2. Szép nagy olajfestmény arany keretben vagy
3. Régi aranyóra, arany láncocska.

A kétszáz koronás nyereseménytárgyak:

1. A Pallas nagy Lexikona, az összes ismeretek tára díszkötésben, vagy
2. Kétféle gyártmányú bizsiki vagy
3. Kétféle fedett férfi aranyóra, vagy láncocska.

E sorsolásunkra a m. kir. szabadalmi hivataltól 11,614. szám alatt kétszázötven szabadszámunk van, a m. kir. lottófőnövédek igazgatóság pedig 799. számú rendeletével adta meg vállalkozásunknak a pénzügyi hatóság engedélyt. A sorsolás kir. közjegyző hivatalos közreműködésével történik.

A csütörtöki

lappeldányokra való sorsolás ma, péntekre délelőtt ment végbe Weinmann Fülöp dr. kir. közjegyzőnek Andrassy-ut 9. sz. II. emeleti irodájában.

Az 50 koronás nyereseményre való sorsolásban résztvettek a július 7-iki csütörtöki és napi keltevel kibocsátott összes lappeldányok a lap homlokzatán olvasható számokkal.

Nyerőnek kihuzatott a napi 50 koronás nyereseményre a csütörtöki

*** TI-396 ***

mint azt az alábbi közjegyzői hivatalos tanusítvány igazolja:

Ügy-zám 1198/1898.

Tanusítvány.

En dr. Weinmann Fülöp budapesti királyi közjegyző hitleszen tanusítom, hogy az Esti Hírlap sorsjátékának mai napon délelőtt 396 háromszázkilencvenhat nyerőszám és TI sorozatból húzatott ki.

Budapestben, egyezménytelenül, 1898. július 8-án.

(P. H.) Dr. Weinmann Fülöp kir. közjegyző.

Felkérjük e csütörtöki lappeldány tulajdonosát, hogy az 50 koronás, tetszése szerint választandó nyereseménytárgy átvétele végett kiadói hivatalunkban jelentkezni sziveskedjék.

AZ ESTI HIRLAP Honvéd-utca 4.

Megszöktetett uri leány.

(Az Esti Hírlap tudósítójától.)

K. F. előkelő állású állami hivatalnok már huzamosabb idő óta szerelmi viszonyt folytatott D. R. többszörös háziur szöke szép 18 éves leányával. A dolog természetesen a szülők háta megett folyt, csupán a leánynak öreg dajkája volt a viszonyba beavatva.

Házasságról persze szó sem lehetett, mert az állami tisztviselő feleséges ember és gyermekei is vannak. A leány ezt nagyon jól tudta és mégsem szakított kedvesével.

A szerelmes leány szüleiével május hó közepe táján a Sváb-hegyre költözött, hol apjának egy gyönyörű villája van. Azóta éjjelenként találkozott kedvesével, K. F. urral. A titkolódzás azonban mind nagyobb akadályokba ütközött, mert a szülők a dolognak valahogy neszt vettek. Így történhetett meg, hogy a leány apja szombaton éjjel ráesett a csábítóra és a legbizalmasabb helyzetben lepte meg a szerelmeseit. K. F. ur futásnak eredt, D. R. pedig utána.

Örültes hajsza keletkezett. Az apa végre utólte a csábítót és a kezében levő bottal agyba-főbe verte. K. F. csak nagy kinnal juthatott le a hegyről, D. R. pedig leányához sietett vissza, aki időközben szobájába zárkózott el.

Nagy furfanggal és a dajka segítségével harmadnap találkoztak és szökési tervet eszeltek ki.

A terv D. R. takarékpénztári könyvében alapult. Abban állapotok meg, hogy a leány ezt a könyvet elcseni és nagyobb összeget vesz fel.

A lopás tényleg sikerült is. A kisasszony tegnapelőtt délben a takarékpénztári könyv alapján négyszáz forintot vett fel, két órával később pedig ultrakész szerelmessel találkozott.

Ettől a pillanattól fogva mindketőjüknek nyoma veszett.

A szöök már délelőtt észrevették, hogy a leányuk hazuról eltávozott. Ek or azonban még mit sem gyanítottak. Amikor azonban a leány még estére, — ez tegnapelőtt volt, — sem tért vissza, rossz sejtelmek fogták el. Fűhöz-fához szaladtak, azonban sehosem tudtak felvilágosítást kapni. Végre nyomra akadtak. Egy a házhoz bejáratos fiatal ember estére felkereste a családot és első szava az volt, hogy a kisasszonnyal ma délben, amikor a takarékpénztárból lépett ki, találkozott.

D. R., mintha villám érte volna, felugrott és dolgozószobájába rohant. Iróasztalának fiókját felrántotta és legnagyobb meglepetésére látta, hogy a fiók sarkából a takarékpénztári könyv hiányzik. A szerelmes pár, mint értesülünk, Fiume felé vette útját. Az apa utánuk utazott, hogy a nagyobb botránynak elejét vegye.

ESTI HIREK.

Csizmadia Sándor Budapest.

(Az Esti Hírlap tudósítójától.)

Csizmadia Sándor paraszt szocialistavezér, akit a fővárosi rendőrség által tett híressé, hogy a főváros területéről örökre kiutasított, ma a budapesti büntetőtörvényszék előtt állt mint vádlott egy sajtórendőri kihágás ügyében.

Csizmadia Sándor Oro-házáról tegnap jött Budapestre a főkapitánytól kapott három napi szabadságlevél alapján. E menedéklevél e hónap 7-ikére, 8-ikára és 9-ikére szól.

A büntetőtörvényszéknél a Csizmadia ügy a tárgyalás későn kezdődött, mert az ítélőtanács előbb egyéb ügyeket tárgyalt. Csizmadia addig néhány elvtársaságában a törvényszék folyosóján időzött.

A tárgyalás 1/2 órakor vette kezdetét Sárkány József dr. elnöklete alatt. A vádhatóságot Gaál alügyész képviselte. A vádlottat pedig Polacsek Sándor dr. védte,

Az ügyész azzal vádolja *Csizmadia* Sándort, hogy az általa szerkesztett *Világszabadság* című földmives néplapban *kauczió* nélkül politizált.

Csizmadia tagadja, mintha a szóbanforgó cikkekben politika foglaltatnék.

A bíróság felolvastatja röviden a cikkeket, melyekben a köztudó politikát talál.

A vád- és védbeszédek után a bíróság visszavonult ítélelhozatalra.

A *Népszava* mai száma a lap élén hirdeti a következőket:

Pénteken, f. hó 8-án, este fél 8 órakor a VII., Király-utca 89. sz. a vendéglőben négyülés tartatik a következő napirenddel: Az ipari és földmives munkások mozgalma. Előadó: *Csizmadia* Sándor elvtárs. Tömeges megjelenést kér a pártvezetés.

Mint értesülünk a rendőrség erre a gyűlés megtartására nem adta meg az engedélyt. A rendőrség elutasító határozatát azzal indokolja, hogy most az általános aratás idején az arató munkások ügyének bármiféle nyilvános fejtegetése országos érdeke ütközik, amiért a gyűlést be kellett tiltania.

Törvény előtt.

A gyilkos szerelme. Papp Anna eselédleány sokáig szerette *Élv* Antal asztaloslegényt. Ez házassági ígéretet is tett neki. Később azonban elfordult a leánytól. Afelől való elkeseredésében sokszor fenyegetőzött a leány, hogy öngyilkos lesz, hogy leönti vitriollal. Mikor aztán április 6-án kenyértörésre került a dolog, a leány egy forgópisztolyt szerzett. Felment *Élv* Antalhoz és újra kérte a kibékülést. A legény elutasította s mikor a kapuig kíséerte a leányt, ez ráemelte revolverét. A revolver csütörtököt mondott. *Élv* Antal felmenekült a lakására. A leány utána ment, de már az ajtót zárva találta. Pap Emma ekkor magára fogta a revolvert. A golyó azonban nem tett kárt benne. Törvény elé idézték ezért a leányt. A bíróság előtt a leány sirva beszélt el tettet s elkeseredésére hivatkozott. A tanú kihallgatások után ügyész kéri a tanuk és *Élv* Antal megsejtését. *Weisz* Ödön dr. védő ellenzi. A törvényszék megsejtette a tanukat, Ezután a tárgyalást felfüggesztették.

A csizmahuzó. *Velki* Nagy János ez év májusának egy estéjén egy pálinkamérésben összekadott egy tót napszámmal. A tót be volt egy kicsit csipye és fizetett neki e y pohár pálinkát. Mikor megitták, akkor hazafelé indultak, utközben azonban elcsalta a tót *Velki* Nagy János a külső Váci-uti Unio-gyár mögé, mert látta, hogy az a pálinkamérésben csizmájába öt forintot dugott. A gyár mögött a részeg ember elesett, mire *Velki* Nagy János ráesett, dulakodni kezdett és le akarta huzni a csizmáját. A tónak még volt annyi ideje, hogy segítségért kiáltott. A kiáltásokra oda-szaladt két más napszámos. *Velki* Nagy János most ezeket akarta rábírní, hogy segítsenek neki letépni a tót, majd megosztanak a pénzen. Ezek azonban e helyett öt akadályozták meg a rablásban. Ezért került *Velki* Nagy János ma a törvényszék elé, hol mindent konokul és vakmerően tagadott. A tanuk azonban rábizonyították tétét s így a törvényszék *Sárhány* dr. elnöklete alatt 8 havi börtönrre ítélte, tekintetbe véve a vádlott teljes tudatlanságát és büntetlen előéletét.

Különfélék.

Stefánia Wight-szigetén. *Stefánia* özvegy trónörökösné és leánya *Erzsébet* főhercegnő, — mint nekünk távirják, — tegnap este Angolországba utazott.

Beteg képviselő. *Urányi* Imre, a máramaroszigeti kerület országos képviselője nagyfokú ideggyengeséggel, minek folytán neje a napokban hosszabb tüdőlére külföldi gyógyintézetbe vitte őt.

A vakok megemlékezése. A vakok intézetének június hó 28-iki vizsgálatán ott volt szerkesztőségünk egyik kiküldöttje is és előzékenyen emlékezett meg a szegény vakokról, kik daczára világtalanságuknak oly meglepő előhaladást tettek, tanulmányok és ipar-sokféle fajában. Jól esett ez a vakoknak, s hálaadásképen a mai postával levelet kapott tőle szerkesztőségünk. A betűk a vakok írása szerint *szurva van a papirosba*, úgy, hogy azt a vak is tapintással elolvashatja. A levél fényképét itt adjuk:

TEKINTETES SZERKESZTŐSÉG

ALULÍROTTAK MÖLHATLAN KÖTELESSÉGÜNKNEK TARTJUK ÖSZINTE KÖSZÖNETETI MONDANI A TEK. SZERKESZTŐSÉGNEK AZÉRT A MELEG ÉRDEKLŐDÉSÉÉRT, MELYET VIZSGÁLATUNK ALKALMABÓL IRÁNTUNK TANUSÍTOTT, TISZTELETTEL KÉRJÜK, KEGYESKEDJÉK BENNÜNKET TOVÁBBRA IS MEGTARTANI BECSÉS PARTFOGÁSÁBAN.

BUDAPEST, 1898. JUL. 6. (A. N.)

HÁLÁS TISZTEL ETTEL A VAKOK INTÉZETI NÖVENDEK NEVÉBEN

REICH LÁSZLÓ.
SERES FERENC.

Uj méltóság. A budapest-bécsi gyorsvonat étközokocsijában játszódtott le a következő mulatságos jelenet, amelynek főhőse egy ismert fővárosi író. Az ismert fővárosi író arról neveztesz, hogy nagy barátja a szesz italnak és most is egy hatalmas konyakos üveg előtt ült. Az étközokocsi másik sarkában egy biboros főpap és egy magasrangú katonatiszt ült, a többi asztalnál együtt és szerteszét az utazó közönség. Ennek soráiban akadt valaki, aki nagyon érdeklődött a vasuton levő notabilitások iránt és megkérdezte egyik ismerőst, ki az a pap a sarokban?

- Az X. bibornok.
- Hát az a katona?
- Az Y. tábornok.
- És az az író?
- Az Z. márnok.

Az Esti Hírlap nyerője. Tegnap az *Esti Hírlap* június 30-diki lappeldányaira rendezett sorsolás nyertes is jelentkezett kiadóhivatalunkban. Az 50 korona értékű nyereményt egy agg földműves,

Kovátsi József

(lakik *Rákospalotán, Rákos-utca 22. sz.*)

nyerte meg, akinek a nyertesnek kihuzott június 30-iki, csütörtöki A-965 számú lappeldány ellenében az 50 korona értékű nyereményt kiadóhivatalunk azonnal kiszolgáltatta. Erről a következő nyugta tanuskodik:

Nyugta.

Az *Esti Hírlap* 1898. július hó 1-sői huzásán kisorsolt A-965 számú nyertes példány tulajdonomban lévén, ma jelentkeztem az *Esti Hírlap* kiadóhivatalában, ahol nekem az ötven korona értékű nyereményt hiánytalanul kiszolgáltatták. Amit ezennel a nyilvánosság előtt nyugtázok. Budapest, 1898. július hó 7-én.

Kovátsi József s. k.
Rákospalota, Rákos-utca 22.

A millenniumi hősi emlékeztető. A király *Andor* Aurél dr. és *Héjas* Endre, az országos meteorológiai és földmágnességi központi intézet I. osztályu asszisztenseinek az adjunktusi címet adományozta.

Uj magyar szent. *Hám* János volt szatmári püspök szentéavattatásának ügye a szatmári fórum előtt befejezést nyert. Összesen hatvanhat gyűlésben történtek meg a tanúkihallgatások, s az eredeti szövegnek a másolattal való összehasonlítása, ami mindenkor *Meszélyi* Gyula püspöknek jelenlétében volt eszközölve. A 250 ivre terjedő iratokat a napokban fogja a püspök személyesen átadni a pápai nunciusnak, ki azután Rómába terjeszti fel.

Rendőri hírek.

A rendőrség szociálista-albuma most készül. Az album, melyből száz példányt készítenek, összesen 77 arcképet tartalmaz, ezek között 70 szociálista arcképe van, továbbá 6 anarkisták és *Várkonyi*. Az első számot *Pfeifer* arcképe kapta. Az albumhoz az összes lefotografáltak részletes életírása van mellékelve. A rendőrség «gonosztevő-albumai» között a szociálista-album a 7a számot kapta.

Lakók veszedelme. Megirtuk a rendőri sajtóiroda jelentése alapján, hogy a *Dembinszky-utca* 40-ik számú ház I. emeletének 28 a) szobája megnyelének egy része tegnapelőtt éjjel be-szakadt. Tegnap reggel a III-ik emeleten horpadt be a mennyezet, ma az I-ső és II-ik emeleten repedt meg több szoba plafonja. Ma reggel ismét az I-ő emeleten mutatkoztak repedések. Bizottság járt a házban ma is és megállapította,

hogy az első emelet mennyezetének be-dőlése minden pillanatban várható. Mindezek daczára még most sem lé-tént erőlyes intézkedés aziránt, hogy a lakókat kiköltöztessék. A ház összes lakói a legnagyobb nyugtalanságban vannak, ami az előzmények után érthető is. A ház *Czidiák* Gyuláé, lázasan és gyorsan épült és ami a főhiba, gerendázata nem vasból, hanem korhadt, szuette fából van, ezenfelül pedig minden egyes gerenda 15 centiméterrel rövi-debb, úgy, hogy nem a falak tartják, hanem a plafon maltere. Mindezekre a körülményekre a ház egyik lakója figyelmeztetett bennünket, mi pedig a hatóságot hívjuk fel, hogy ne kockáz-tassa késedelmes intézkedéseivel 68 lakó életét.

Kocsis-brutalitás. Tegnap este 7 és negyed 8 óra között a *Terézkerüt* 27 számú háza előtt egy bérkocsis, (47 vagy 417-ik számú-e, biztosan nem lehetett megállapítani, mert villámgyorsan el-vágtatott), elgázolt egy 50 év körüli öreg urat. A szerencsétlen ember azonnal meghalt. A öreg ép a tulsó ol-dalra akart ájtjni, de az észre-vétlenül odaérkezett villamos és egy bérkocsi közé került úgy, hogy semerre se menekülhetett. A kocsis-nak ugyan még elég helye és ideje lett volna fértogratni a lovakkal, de nem tette, hanem ahelyett egyenesen neki hajított az öreg urnak, aki a lovak közé esett. Az öreg még a lovak lábai alól is kikiabált, hogy: «maggállj, a kocsis azon-ban közé csapott a lovaknak s agyongá-zolla a szegény embert. Az oda siető mentőknek már csak a holttesttel akadt dolguk.

Elpárolás. Ma délelőtt 11 órakor a *Lipó-utca* újváros háza előtt a 109. számú kétfogatú bérkocsi elütötte *Sebők* Imre kőbányai építőmestert. *Sebőköt* súlyos zúzódásokkal szállították lakására.

A Gregersen-telep égése.

(Az *Esti Hírlap* tudósítójától.)

Előző számunkban részletesen írtuk meg a *Gregersen G. és fia* Lónyai-utca 33-ik szám alatt levő parkettgyár, gőztűrés és fatelep égését.

A tűz keletkezésének okát kipuhato-landók, tegnap délben ejtették meg a hivatalos tűzvizsgálatot. A tűzvizsgá-lat eredményét a legnagyobb titokban tartják.

Szakembereit szerint azonban a tűz-nek egész keletkezése, lefolyása s egyéb körülményei is *gyújtogatásra* engednek következtetni. Bizonyítja ezt először az a gyanus körülmény, hogy a tűz a ter-jedelmes épületnek kellő közepén, desz-kakkal, lécezzel s egyéb könnyen gyulható anyagokkal z-szofolásig megra-kott helyiségben keletkezett, melynek összes ablakait nyitva találták. Bizo-nyára azért maradtak nyitva ezek az ablakok, hogy *kellő* légvonat éleszse a tüzet.

Igen feltűnő dolog az is, hogy bár a gyárnak saját tűzjelző-készüléke, s ren-des éjjeli őrzárata van, a hirtelen támadt tüzet nem a gyárból jelentették, hanem úgy vette azt észre egy a *Lónyai-utca*-ban járó ember. Hosszu időbe került, míg végre a központi tűzörség tudomást vehetett az esetről, s az okozta azt, hogy a tűzörségek csak későn érkezhettek, akkor, mikor a telep fele része már merő egy lángtenger volt. A tűzjelő-ságnak mindjárt feltűnt a körülmény, hogy mindazokon a kapukon és bejáró-kon, amelyek a gyár belsejébe vezet-tek, felhalmozott deszkatorlaszok lehe-tetlenné tették a behatolást. Fokozza még ezt a sok gyanus jelenséget az a körülmény is, hogy ugyancsak a *Gregersen-telephöz* tartozó földszintes ház-nak pinczejéből mintegy titkos alagut vezet a gyár belsejébe, amelyen az, aki gyujtogatott, kényelmesen bejuthatott a gyárba, s elvégezvén gonosz munkáját ugyanolyan kényelmesen és titokban ki-osonhatott.

A további vizsgálat folyik.

SZÍNHÁZAK.

Mai színházi műsorok:

Magyar körképárság: A Hódoló díszfelvonulás Eisenhuth Ferencz nagy körképének előkészületei miatt egyelőre zárva van.

Budai szinkörben: Kedves rokonom Meilhak vigjátéka 3 felvonásban. Kezdeté 7 órakor.

Városligeti szinkörben: Bocaccio Soupe operettje 3 felvonásban. Kezdeté 7 órakor.

Kisfaludy színházban. Zárva.

Komáromi Mariska. Mint örömmel értesülünk, a Magyar Színház széphangu primadonnája L. Komáromi Mariska már teljesen felépült betegségből. A művész a nyarat eddig Pécsen, apósa nyaralójában töltötte, néhány nappal ezelőtt azonban Budapestre jött és azóta a fővárosban tartózkodik.

Sarah Bernhardt özafolata. Néhány nap előtt az a hír járta be az összes lapokat, hogy Sarah Bernhardt, a német gyűlöletéről ismert művésznő, Straszbürgben és Berlinben - tehát német község előtt - vendégzerepelt. Ezt a határozottsággal terjesztett hírt, még a német lapok is tartózkodással fogadtak és me Sarah Bernhardt - aki ez idő szerint Londonban vendégzerepelt - megczófolja ezt. A művésznőnek eszébe jutott Németországba menni, Londonból Belle Islebe rántul és öt hó múlva Indiában lesz egy nagyobb kiejutást.

Háromláb kapitány. A városligeti szinkörből már nem egy sláger került ki. Ilyennek ígérkezik a szinkör legközelebbi újdonsága is, a Háromláb kapitány, amelyet Kövesi Alber, a Goldstein Számé szerzője és Faragó Jenő hírlapíró társunk írtak Feld Zsigmond színháza számára. Az újdonság a szinkör ezidei első fővárosi életképe lesz, a premiet e hónap 12-én tartják és a próbák már javában folynak. A czimzerepet Sziklai Kornél, a Magyar Színház kitűnő komikusja játssa.

Egy naiva jubileuma. Hohenfels Stella a burgszínház naivája jun. 30-án ünnepelte 25 éves jubileumát. Huszonöt év hosszú idő, különösen egy naiva életében és Hohenfels Stellának is leginkább azt lehet kívánni az emlékeztető évforduló alkalmából, hogy találja meg az érettebb szinkörbe vezető aranyhidat.

A színészpártoló császár. Vilmos császár, ugyilátszik nem csak szép szavakkal tartja jól színészeit, hanem anyagi boldogulásukról is gondoskodik. A Berl. Tagebl. szerint ugyanis a viesbadeni udvari színházat Németország első színházává akarja emelni. Az említett színház császári szubvenciója eddig is 400,000 márka volt és ezt ezentúl évenként még jó nagy öszszeggel készüli megtoldani.

Londoni reklám. A londoni Prince of Wales színházban most Aufrán «Baba»-ját adják, melynek népszínházi sikerét Kury Klára művésze még a jövő szezonokra is biztosította. Az egyik londoni lap e darab hatásáról a következő lakonikus és mégis sokal mondó reklámmal számol be:

- Prince of Wales Theatre.
A baba, régi stílusú vígopera.
304 kaczagás,
52 mosolygás,
34 röhögés.
Minden előadás alatt.

Vidéki színészet. Dobó Sándor társulata öszszel ismét megkezdí győri szerpészt. Erre az időre Dobó szerződött társulatához Tóth Ilonkát, a legjobb vidéki hősnök egyikét. Tóth Ilonka eddig a Kassai, miskolci, agri és egyéb vidéki színpadokon játszott nagy sikerrel, az idén pedig a városligeti szinkörben tűnt ki kellemes megjelenésével és nagy tehetségre valló játékaival.

A kulisszák mögött.

A Népszínház szép szöke naivája, Garsi Mariska még mindig a fővárosban nyaral. Ők nem tud megvalni az ő kedves Budapestől, amelyben elég változatos is a nyar. H I egyenlítő forrásokban izzadunk, hol meg zuhogó esők zudulnak le rák, hol pedig pestékre.

Ugy látszik azonban, hogy mind ez nem elégti ki a Mariska mulató kedvét és így kiesztelt egy egészen eredeti fajtájú szórakozást. Vállalkozott a nyoszolyóleányi szerepkörre, amely annyira foglalkoztatja a kis naivát, hogy a nyáron már háromszor működött ilyen minőségben.

Mondanunk sem kell, hogy a lakodal-maknak megvlt a maguk sikere, mert mindegyiken jelentékenyen megnövekedett a Mariska imádóinak száma. Ezeket azonban alighanem szomorú csapás fogja érni, mert ha a kis naiva így balad, remélhetőleg csakhamar avanszálni fog és átveszi a menyasszonyi szerepkört, de azt már csak egyszeri fellépésre.

Coullisse!

Sport.

8 ófoki versenyek. A balatonmelleki fürdő két napos meetingje holnap kezdődik. Urlovas versenyekre alig neveztek még olyan sok jó lovat, mint a síófokiakra. Minden futamban van három-négy olyan lo, amely már legitim versenypályán is ért el sikereket. A program tehát meglehetősen sokat ígér és annak a sportközönségnek amely Síófokra lerándul előreláthatólag kitűnő sportévetben lesz része. Az első nap legérdekesebb versenye a Somogy me-gyei akadályverseny, amelyben Trivial, Dogawesse, Juva és Springinsfeld mérkőzhetnek. A díjat előreláthatólag Trivial viszi el. Érdekesebb a Keszthelyi-díj is. Ed-ványom, Thekla és Hélyes indulnak benne legjobb kilátással. Jelöltjeink az egyes futamokra a következők:

- I. Reparatur-Pejacsevich ist.
II. Cereál-Harwich
III. Trivial-Dogawesse
IV. Thekla-Springinsfeld
V. Prior-Sambo
VI. Pejacsevich ist.-Splügen

A berlini nagy díj 100,000 márkájáért, amelyet tavaly Tokio nyert meg Wolkenschieber és Ordur ellen, az idegi meglehetősen silány társaság mérkőzik. Mindössze hét ló indul, azok közül is kettő pacemaker. A nagy díj favoritja Sperbers Bruder, amelyre ma már csak 2:1 oddsot kínálnak a bookmakerek. Ez a nagy bizalom teljesen indokolt is, mert Wali nem indul s így Sperbers Bruder alig verhető meg.

Timárról kitűnő véleménye van a handikappernek. A Lederer-ló a kétévcske handikappjében, amelyet a lomnici meeting második napján futnak, 63 kilót kapott, míg az utána következő Cidre csak 59 1/2 kilót rött a handikapper. Cidre szintén legjobb kétévcsenek közé tartozik, Wackerow szerint tehát Timár alig egy-két fonttal áll Doppeladler alatt.

Doppeladler biztos indul az 50,000 koronás Kárpáti-díjban. A veretlen Gagacsikó győzelmet szakkörökben bizonyosra vesztik.

A Szent István díjban az utolsó bánajelentés után még 59 ló maradt állva. Közük van: Doppeladler, Timár, Deaf & Dumb, Brodler, Hortobágy, Barnato II. stb. A verseny tehát kitűnő próbája lesz legjobb kétévcseneknek.

KÖZGAZDASÁG.

Meglelelethezők-e a csomagokba tett levelek? Többször fordult már elő, hogy a postai csomagokba levelet is tettek és legjobb eselben az ily leveleket tartalmazó csomagokat helyegcsenkitás miatt meglelelezték. Pedig a postai csomagokba igens szabad levelet, illetve közléseket tenni. Erre nézve hivatkozhatik mindenki a Pénzügyi közlöny 30-k számában (1895. évfolyam) megje ent pénzügy-miniszteri rendeletre, melyet 51.130. szám alatti adtak ki. Kivételt képeznek ogy csomagok, melyek olesó szállításban része sülnek mint az áruminták, keresztbűcssek ezekben írásbeli közléseket nem szabad tenni.

A fogarasi új jászágigazgató. Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter fogarasi jászágigazgatóvá Fridrik Gézát nevezte ki, aki eddig a földmívelésügyi miniszteriumban volt felügyelői czimmel és jelleggel felruházott gazdasági intéző.

Jelentések a tőzsdéről.

A gabonauzlet Budapcstén. Amerika alacsonyabb jegyzései ellanyhitották az irányzatot, a forgalom korlátoltan alakult. Elkelt 6000 q. buza változatlan áron.

Table with 3 columns: Item, Price, and Unit. Includes items like Tiszavidéki 160 mm, 77.5 kg, 12. frton, and others.

Egyéb gabonaművelemben a hangulat nyugodt, az árak stabilak. Rozsot 8.—8.50, tenyerit 5.10-5.25 és zabot 7.10-7.70 forinton adtak el.

A határidőpiazcon a lanya irányzat csak futólagosan érvényesülhetett, mivel az alacsony árfolyamoknál sok vevő jelentkezett.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Buza őszre 8.66-8.79, Rozs őszre 6.66-6.78, etc.

A budapesti értéktőzsde. Az önálló vámtarifa és a vidékről érkező őszési hurok ellanyhitották az irányzatot, a két hitelrészenyben sűrgős kinalat támadt.

Az előtűstén előfordult kötések: magyar hitel 244.25-392.25 osztrák hitel részv. 353.80-358.50 leszámítoló bank részv. 259.50-... osztrák-magy. államva sut részv. 359.—357.80 rimamurányi vas-mű részv. 252.—... közuti vaspálya részvény 380.—379.50 villamos vasut részvény 258.50-257.50 forint.

Zárítakor maradt: magyar hitel-részvény 392.25 osztrák hitel részvény 358.50 osztrák-magy államvasut részv. 357.50 leszámítoló bank részvény 259.50 jel-záloghitelbank részvény 250.50 közuti vaspálya részvény 379.50 városi villamos vasut részvény 257.50 forint.

A gabonauzlet Bécsben. A nagy esőzés következtében az irányzat megszlárdult, az árak fokozatosan emelkedtek.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Buza őszre 8.76-8.77, Rozs őszre 7.—7.02, etc.

A bécsi értéktőzsde. A magyar autonóm vámtarifa elkedvelletette a spekulációt, a kontremín tömeges eladásokat végzett.

Jegyzetek: osztrák hitelrészvény 358.60 magyar hitelrészvény 392.50, magyar aranyjárdék 120.75 magyar korona-járdék 99.—anglo bank 157.—, osztrák-magyar államvasut részvény 357.50 forint.

Fiscoi árak.

(A. A.) A központi vásárcsarnokban a mai hotivásár következtében igen élénk forgalom volt. Az árak nem változtak. A kic-sinybeni eladások következőleg alakultak:

Hús: I. rendű leveleshús 72-80. II. rendű leveleshús 64-68. III. rendű leveleshús 52-56. Vesepecsenye egészben 80, rostélyos — 80, fehér pecsenye 80, tisztított vesepecsenye 200 marhanyelv nyersen 68-72, pácolva 100. füstölve 120-150 kr. kilója. Borjúhús czombja 100-120, eleje 10-80, porköltnek 64-68, kr. kilója. D. sznóhús czombja, lapoczkája 72-... szűzpecsenye — 100. karaj — 90, füstölt sonka 80-110, prágai sódar 90-120 nyelv 30-35 kr olvasztani való szalonna 64-... kr, zsír 64 kr. haj 68-... kr, kilónként.

Baromfi: Idei rántani való csirke 80-120 kr. sütni való 130-150 kr, idei kacsa 200-240 kr, kövér liba 350-600 kr., sovány liba 200-250 kr. páronként. Tisztított baromfi: Idei csirke 50-60 krajczár, császár pomád 70-80 krajczár, levestyuk 80-90 galamb 25-30 kr. idei kacsa 180-200, barabonként, libaszir I. rendű 120-140 kr. kilója, libamaj 15-100 kr. Idei liba 160-220 kr darabja. Halak: Ed ponty 60-120 harsca 40-120, süllő 60-140 kr, csempe 40-60 krajczár. Jépeit halak: ponty 24-50, csuka 30-50, kecsge 10-200, fogas, süllő 80-120, apró hal 20-40. Lazac: 400-500 krajczár kilója. Rak 2-20 kr, arabia, Tengeri halak: Soles 2.40-2.60 kr, Magro 200 kr, Rouget 240-280 kr, Langoust 25-300 kr, Sardella friss 140-160 kr. kilója. Vadak: őz czombja 350-400 kr. gerincez

600-800 kr. szarvas czombja 100, gerincez 200 kr. kilója.

Különjelek: Tejszin 20-24 kr, teljes te 10 kr. literje. Teavaj 110-120. főzni való 80-90 kr Turó 28-30 kr kilója. Tejföl literje 40-... kr. Teatofás 38 drb 100 kr, főző tojás 42 drb 100 krajczár.

Hüvelyes: borsó héjas magyar 14, kül-földi 15-22 kr, sárgakása 14 kr, bab fehér apró 10 nagy szines 14 lencse 15-22 kr. kilója.

Kenyeremű: Vásárcsarnoki (monori) és székesfehérvári fehér 10 1/2, kr, barna 14 1/2, kr. Soroksári kenyér: fehér 17 kr, barna 15 kr. Házi kenyér: fehér 22 kr., barna 16 kr. Pek kenyér (burgonyás) fehér 17 kr., barna 14 kr. kilónként.

Zöld éj: burgonya 3-5 kr kilója bajor torma 5-20 kr drbja. Vöröshagyma 8 8 kilója. Foghagyma 15 csomag 10 kr. Kalarabé 8 drb. 10 kr., zeller 1 kr, fejes saláta 1-2 kr. darabja, Kelkáposzta 8 drb. 10 kr. Zöldborsó 15-25 krajczár literje. Zöldbab 10-12 kr. kilója, idei tök 6-10 kr., saláta uborka 10-14 kr. drbja. Karfiol 15-20 kr. drbja, Paradicsom 18 kr. kilója. 100 drb. savanyítani való uhorka 50-60 krajczár. 100 drb. zöld dió 25-30 kr. Káposzta drbja 4 kr., idei zöld kukorica 5 drb. 10 kr., 100 drb. zöld mandola 40 kr.

Fel nem vett nyeremények.

Rendes sorsolás.

Még nem jelentkeztek 50 koronás nyereményükért az Esti Hírlap sorsolása következő lappeldányainak nyerei:

- a június 21-iki pénteki BK-753
a június 27-iki hétfői ED-726
a június 28-iki keddi FH-227
a június 29-iki szerdai EK-376
a július 6-iki keddi FK-69

sorozatbetűvel és nyerszámmal megjelölt lappeldányok nyerei.

Továbbá nem jelentkezett egy 200 koronás nyérő a június 24-iki pénteki FE-355 számú lappeldányal.

Új sorsolás.

A mult hónapban fel nem vett s ujra kisorsolt nyeremények nyerei közül még nem jelentkezett 50 koronás nyereményéért:

- a június 29-iki szerdai FB-217
a július 2-iki szombati EB-176
s 200 koronás nyereményéért:
a június 28-iki keddi CD-846

sorozatbetűvel és nyerszámmal megjelölt nyertes lappeldány tulajdonosa. A huzás napjától számított 14 nap alatt fel nem vett nyereményeket ujra kisorsoljuk.

Felölös szerkesztő: Gáspár Artur.

Ós-Budavára

Ma pénteken július 8-án. 66

Elite-estély

2 variete előadás estí 8 és 10 órakor

GazdagmüSORRA

Belépő díj. 50 kr. gyermekjegy 10 kr

Fentartott helyek az első előadásra ingyen.

Minden hónapnyitászében 15

Ós-BUDAVÁRA

belépő jegyei mérsékelt árai

elóra válthatók. Ezen előre váltott belépő jegyel az egész előny alatt kivétel nélkül mindenai érvényesek.

Előre váltva 25 kr. a pónztáruál váltva 30 kr

" " 40 kr. " " " 50 kr

" " 80 kr. " " " 100 kr

Gyermekjegy 10 kr.

Vendéglő kériet

november elsőjére, sarkchely, Borchett ház

maisor Nagygyozó-u. 44. 15

Pilát Pál

Cs. kir. hangszerkészítő üzletét f. é. ju

lius hó 1-ével áthelyezte V. Ferencz

József-tér 3. szám alá. (Dianafürdő épü

let.) Valódi olasz és Weichold-hurok. 147